

周知

森林防火宣传月启动

早报11月7日讯 2024—2025年青岛市森林防火宣传月启动仪式日前在青岛森林野生动物世界成功举办。本次活动由青岛市森林防灭火指挥部主办,青岛市园林和林业局、青岛市应急管理局、西海岸新区管委会承办。

启动仪式上,市民森林防火志愿者代表发言,呼吁更多市民朋友积极参与到全市护林防火工作中,大家一起携手共同织密“防火网”,筑牢“安全墙”。随后,启动仪式为青岛市森林防火宣传小卫士代表授旗,森林防火小卫士和森林消防员代表分别宣读倡议书。

森林资源是全社会的共同财富,森林防火是全社会的共同职责。2022年起,市园林和林业局成立了青岛市首个森林防火宣传志愿服务队,他们向过往行人宣传森林防火知识,提高群众防火意识,营造出全民防火的浓厚氛围,为有效预防森林火灾奠定了坚实的群众基础,筑起一道坚固的防火墙。

为提高全社会森林防火意识,保障人民群众生命财产安全,切实筑牢森林防火安全防线,11月1日起,我市进入新一轮森林防火期,将牢固树立“预防为主”的理念,全力加强前端管控、源头管控,全力确保全市森林防灭火形势持续稳定。在整个森林防火宣传月中,我市将持续加大森林防火宣传工作力度,夯实群防群治基础。通过通俗易懂、寓教于乐、喜闻乐见的宣教形式,按照“无缝隙、全覆盖”的要求,针对各类群体大力开展全覆盖、高频率的森林防火宣传教育活动,宣传安全用火、紧急避险、防扑火等知识。深入开展“七进”活动,重点加强森林防灭火知识宣传和反面典型案例曝光警示教育,切实增强群众安全用火意识和能力,织起全社会共同防范森林火灾的安全网。

(本报记者)

消防员展示救援“绝活”



现场消防器械区吸引众多学生参观。

早报11月7日讯 11月7日上午,胶州市举行2024“119”消防宣传月的启动仪式。

在活动现场,胶州市消防救援大队精心策划了一场震撼人心的真火实验。实验中,一辆电动自行车在模拟充电过程中突发短路,短短两分钟内便被熊熊大火吞噬,最终只剩下烧焦的残骸。这一幕深深触动了在场的每一位观众,使他们深刻认识到火灾的无情与危害。消防救援人员还现场展示了无齿锯锯钢丝、液压扩张钳夹乒乓球等专业技能项目,他们精湛的技术和熟练的操作赢得了观众的阵阵掌声和喝彩。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员于庆杰 摄影报道)

垃圾分类再提升

早报11月7日讯 近日,崂山区北宅街道综合行政执法中队持续开展垃圾分类集中宣传和检查工作。执法人员采取“普法+执法”的模式走进社区和餐饮企业后厨,开展垃圾分类专项检查行动。

在小区的垃圾收集点,执法人员对垃圾分类情况进行了检查,并对相关责任人进行宣传和指导,同时为居民发放《北宅街道生活垃圾分类投放指南》宣传手册,“面对面、零距离”普及垃圾分类知识,加强垃圾分类工作的宣传引导力度。随后执法人员来到辖区餐饮企业后厨,对商户是否按照规定设置垃圾分类容器、厨余垃圾是否分类投放等进行重点检查,并向商户宣讲垃圾分类投放的注意事项。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 张彬)

看点

“包饺子 迎立冬”



小朋友们展示包好的饺子。

早报11月7日讯 11月7日是二十四节气中的“立冬”。即墨区皋虞路幼儿园开展“包饺子 知民俗 迎立冬”活动,老师和小朋友们一起拌馅、揉面团、擀面皮、包饺子、吃饺子,在温暖的气氛中过立冬,了解中国传统文化,体验锻炼动手能力和协作劳动快乐,感受传统节日带来的乐趣。

当日,小朋友们在老师的带领下,一边学着童谣《包饺子》,一边动手包饺子,迎接立冬的到来,共同感受暖暖的立冬氛围。园长黄玉香表示,皋虞路幼儿园通过开展立冬包饺子活动,让孩子们在自己动手、共同分享中收获了成功与快乐。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛)

创业明星奖励4万元

早报11月7日讯 11月至12月期间,青岛市将在全市开展2024年“创业之星”路演活动。本次路演活动通过推荐报名、材料复核、项目路演、考察公示等环节,最终将确定10名“青岛市创业明星”、10名“青岛市大学生创业明星”、10名“青岛市返乡入乡创业带头人”人选。本次推荐报名截止日期为11月15日,具体申报方式和相关表单下载可登录“青岛市人力资源和社会保障局”官网查询。

青岛市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,对2024年青岛市“创业之星”,将给予“真金白银”的奖励。其中,青岛市创业明星给予4万元奖励,青岛市大学生创业明星、青岛市返乡入乡创业带头人分别给予3万元奖励。还将为“创业之星”配备一对一创业服务专员,提供创业辅导和跟踪服务,在融资、场地、人才、市场、技术等方面精准对接创业需求。符合条件的优先推荐入驻市级及以上创业孵化基地(园区)和高能级创业孵化园区,最高给予三年房租减免政策,按规定落实创业担保贷款、创业补贴等相关政策服务。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

11月14日防空警报演习

早报11月7日讯 11月7日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍“金盾—2024”青岛市防空防灾警报试鸣演习活动相关情况。为进一步增强广大市民的国防观念和防空防灾意识,熟悉防空防灾警报信号规定,提高自救互救能力,检验我市人民防空警报系统的可靠性,11月14日上午10点至10点20分,青岛将在全市范围内组织防空防灾警报试鸣演习。

青岛市人民政府自1998年起,将每年的11月14日定为青岛市防空警报试鸣日。本次警报试鸣演习由青岛市防空防灾警报试鸣临时演习指挥部统一领导,市国动办和各区(市)国动办按实战化要求组织实施。全市宣传、公安、教育、民政、卫健等40余个国防动员委员会成员单位,组织本系统相关单位参与演习行动保障。“11·14”警报试鸣演习期间,将发放预先警报、空袭警报、解除警报和灾害警报信号,由青岛电视台、地铁、公交分别同步鸣放警报信号。与往年相比,今年市国动办建立了应急广播信息发布工作机制,充分发挥应急广播精准高效的信息播发优势,进一步拓展国防动员信息发布渠道,扩大警报鸣响范围。

需要特别强调的是,“11·14”警报试鸣是我市一项规范化、制度化的例行工作。每年的11月14日都会进行警报试鸣演习。因此,警报试鸣期间,请广大市民保持正常的生产、生活和工作秩序,不需要采取任何行动。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

关注

上善若水 德耀崂山

“崂·好人”新风采系列报道

道德模范化身美德宣讲员

早报11月7日讯 近日,崂山区沙子口街道组织开展“移风易俗正风气 道德模范传美德”文明实践活动,持续深化移风易俗,弘扬社会正能量。崂山区第六届道德模范王朋朋以及辖区35名居民积极参与其中。

道德模范王朋朋化身为美德宣讲员,从“移风易俗,共建和谐社区”入手,围绕什么是家风家训、传承良好家风的重要意义以及如何传承良好家风等内容,将社会主义核心价值观融入其中,结合身边事例,用通俗易懂的语言与居民们深入探讨了传承良好家风的重要意义,让美德意识深植到群众心中。

活动现场,王朋朋首先阐述了家风家训的内涵与重要性。她表示,家风是一个家庭或家族世代相传的道德准则和行为规范,它潜移默化地影响着家族成员的思想和行为。而家训则是家风的具体化表现,是长辈对晚辈的教导和期望。随后,王朋朋动情地讲述了自己的家庭里代代相传的诚信、勤劳、节俭等优秀品质,以及这些品质是如何在日常生活中体现和传承的。

居民们纷纷表示,他们将把学到的家风家训知识应用到日常生活中,为共建和谐社区贡献自己的力量。同时,他们也期待未来能有更多这样的活动,让美德之光照亮更多人的心灵。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 姜丹宁)

青岛地铁获“创新成果奖”

早报11月7日讯 11月6日,中国质量协会“2024年品牌创新大会”在江西赣州举行。青岛地铁“以打造一主多元的品牌集群引领企业高质量发展”品牌管理成果获“2024年中国企业品牌创新成果奖”,为国内城市轨道交通企业中唯一入围成果。

中国企业品牌创新成果根据团体标准《品牌创新成果评价指南》相关要求,从品牌战略创新、品牌文化创新、品牌形象设计创新、品牌数字化创新、品牌管理创新五个方面进行评价,经全国企业自主申报、各地方行业协会组织推荐、合规性审查、专家评审、终审等环节,最终共70项成果获选。

多年来,青岛地铁集团认真落实国家、省市关于品牌建设工作的各项工作部署,对标“产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代”的世界一流企业标准,以“1635”战略为引领,着力推进品牌建设与生产经营融合发展,不断提升品牌价值、品牌影响力和品牌美誉度,围绕“青岛地铁畅达幸福”主品牌,创新打造形成了“一主多元”的品牌集群。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 张鹤鸣)

保护臭氧层物质

早报11月7日讯 为了持续加强对消耗臭氧层物质的监督管理,近期,青岛市生态环境局城阳分局对辖区多家涉及冷库喷涂、保温制冷企业进行了专项现场检查帮扶,指导企业规范生产经营。

“工业生产和使用的氯氟碳化合物、哈龙等物质,被释放到大气并上升到平流层后,受到紫外线的照射,会与臭氧进行连锁反应,使臭氧层被破坏。这些破坏大气臭氧层的物质被称为‘消耗臭氧层物质’。”青岛市生态环境局城阳分局工作人员表示。

执法人员在对检查帮扶过程中,向企业倡导切实履行生态环境保护主体责任,并要求企业对相关库存物资进行定期检查,防止制冷剂泄漏等问题发生,同时要建立并优化管理台账,确保源头可查、去向可追。执法人员向企业进行了普法宣传,讲解《消耗臭氧层物质管理条例》相关规定要求,督促企业认真学习、严格落实《条例》有关要求。

(通讯员 彭洪真 王鹏程)